Dėl vaikų priėmimo į ikimokyklines ugdymo įstaigas
Ikimokyklinio ugdymo paslaugos Pasvalio rajone teikiamos vaikui nuo 1 iki 5 (arba 6) metų. Priešmokyklinio ugdymo paslaugos pradedamos teikti vaikui, kai tais kalendoriniais metais jam sueina 6 metai. Priešmokyklinis ugdymas anksčiau gali būti teikiamas tėvų prašymu, jeigu vaikas yra pakankamai tokiam ugdymui subrendęs, bet ne anksčiau, negu jam sueis 5 metai. Atsakingų už vaiko teisių apsaugą institucijų sprendimu atskiram vaikui jis gali būti privalomas.

Priimant vaikus į ikimokyklines ir priešmokyklines grupes prioritetai teikiami neįgaliesiems vaikams, vaikams iš nepilnų šeimų, moksleivių ir studentų, besimokančių dieniniuose skyriuose, socialiai remtinų šeimų vaikams ir šeimoms, kuriose yra 3 ir daugiau vaikų arba vienas iš tėvų yra pirmos ar antros grupės invalidas.

Vaikai į ikimokyklines ugdymo įstaigas priimami tėvams (globėjams, rūpintojams) pateikus vaiko gimimo liudijimą, pažymą apie sveikatos būklę bei prašymą raštu. 

Vaiko priėmimas įforminamas rašytine sutartimi. Ugdymo sutartį sudaro vaiko tėvai (globėjai, rūpintojai), veikdami išimtinai vaiko interesais. Sutartyje nurodomos sutarties šalys, mokymosi programa, jos baigimo forma, šalių įsipareigojimai, sutarties terminas, jos keitimo, nutraukimo pagrindai ir padariniai. Švietimo santykiai prasideda nuo vaiko pirmos ugdymosi dienos. Sutartys sudaromos iki pirmos ugdymosi dienos. Sutartys registruojamos ikimokyklinės ugdymo įstaigos mokymo sutarčių registracijos knygoje.

Priešmokyklinio ugdymo grupės komplektuojamos vadovaujantis Priešmokyklinio ugdymo organizavimo modelių aprašu, patvirtintu Pasvalio rajono savivaldybės tarybos 2004 m. gruodžio 22 d. sprendimu Nr. T1-400 (Pasvalio rajono savivaldybės tarybos 2009 m. vasario 11 d. sprendimu Nr. T1-11 redakcija).

Ikimokyklinio amžiaus vaiką namuose auginančiai šeimai teikiama švietimo pagalba Pasvalio rajono savivaldybės tarybos 2006 m. gruodžio 27 d. sprendimu Nr. T1-269 nustatyta tvarka.

Dėl išsamesnės informacijos kreipkitės į Švietimo ir sporto skyriaus vyriausiąją specialistę Eugeniją Grigalionienę tel. (8 451) 54 064, el. paštu e.grigalioniene@pasvalys.lt 
