PARAMA BŪSTUI ĮSIGYTI
Valstybės iš dalies kompensuojamų būsto kreditų ir subsidijų valstybės iš dalies kompensuojamo būsto kredito daliai apmokėti teikimas

Parama būstui įsigyti teikiama vadovaujantis Lietuvos Respublikos paramos būstui įsigyti ar išsinuomoti įstatymu (toliau – Įstatymas) ir Valstybės iš dalies kompensuojamų būsto kreditų teikimo ir subsidijų valstybės iš dalies kompensuojamų būsto kreditų daliai apmokėti teikimo tvarkos aprašu, patvirtintu Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2015 m. balandžio 1 d. nutarimu Nr. 325 „Dėl Valstybės iš dalies kompensuojamų būsto kreditų teikimo ir subsidijų valstybės iš dalies kompensuojamų būsto kreditų daliai apmokėti teikimo tvarkos aprašo ir Bankų ar kitų kredito įstaigų atrankos valstybės iš dalies kompensuojamiems būsto kreditams teikti tvarkos aprašo patvirtinimo“, valstybės iš dalies kompensuojamų būsto kreditų gavėjams teikiant subsidijas šių būsto kredito daliai apmokėti.

Socialinės apsaugos ir darbo ministras 2016 m. sausio 28 d. įsakymu Nr. A1-51 patvirtino Valstybės iš dalies kompensuojamų būsto kreditų teikimo 2016 metais limitus kredito įstaigoms.

 
Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos vykdytos bankų ar kitų kredito įstaigų atrankos valstybės iš dalies kompensuojamiems būsto kreditams teikti 2015–2017 metais metu atrinktos šios kredito įstaigos:

1. AB SEB bankas; 

2. Akademinė kredito unija; 

3. Kaišiadorių kredito unija; 

4. Raseinių kredito unija; 

5. „Swedbank“, AB; 

6. Šiaulių kredito unija. 

Dėl valstybės iš dalies kompensuojamų būsto kreditų ir subsidijų valstybės iš dalies kompensuojamo būsto kredito daliai apmokėti teikimo kreiptis į Pasvalio rajono savivaldybės administracijos Investicijų ir turto valdymo skyrių, Vytauto Didžiojo a. 1, Pasvalyje, 321 kab., tel. (8 451) 54 114.
