INFORMACIJA APIE PRADEDAMUS PIRKIMUS

Paslaugų pirkimai

I. PERKANČIOJI ORGANIZACIJA, ADRESAS IR KONTAKTINIAI DUOMENYS:
I.1. Perkančiosios organizacijos pavadinimas ir įmonės kodas: Pasvalio rajono savivaldybės administracija, 188753657
I.1.1. Adresas, pašto kodas:  Vytauto Didžiojo a. 1, LT-39143 Pasvalys
I.1.2. Kontaktiniai duomenys: asmuo(-enys) kontaktams, telefonas(-ai), faksas, el. paštas, interneto adresas(-ai) ir elektroninė prieiga prie informacijos (URL): Arūnė Vaičekonienė, tel. (8 451) 54 039, faks. (8 451) 54 134, el. paštas a.vaicekoniene@pasvalys.lt, interneto adresas www.pasvalys.lt, https://pirkimai.eviesiejipirkimai.lt/
II. PIRKIMO OBJEKTAS:
II.1. Pirkimo pavadinimas: Šalpos pensijų ir tikslinių kompensacijų (slaugos, priežiūros, transporto), išmokų vaikams, socialinių pašalpų, būsto šildymo išlaidų kompensacijų ir kitų socialinių išmokų išmokėjimo ir pristatymo į namus Pasvalio rajono gyventojams paslaugos. 
[bookmark: _GoBack]II.2. Trumpas pirkimo objekto apibūdinimas: perkamos šalpos pensijų ir tikslinių kompensacijų (slaugos, priežiūros, transporto), išmokų vaikams, socialinių pašalpų, būsto šildymo išlaidų kompensacijų ir kitų socialinių išmokų išmokėjimo ir pristatymo į namus Pasvalio rajono gyventojams paslaugos. 
II.2.1. Pirkimo objekto tipas: paslaugos
III. PIRKIMO BŪDAS IR JO PASIRINKIMO PRIEŽASTYS:
III.1. Pirkimo būdas: Supaprastintas atviras konkursas
III.2. Priežastys, dėl kurių pasirinktas nurodytas pirkimo būdas: pirkimo vertė viršija mažos vertės viešojo pirkimo ribą (58000 Eur be PVM), bet yra mažesnė už tarptautinio pirkimo vertės ribą (209 000 Eur be PVM).
IV. Šio skelbimo išsiuntimo data: 2017-04-27
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