

PASVALIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS
DĖL PASVALIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2007 M. GEGUŽĖS 16 D. SPRENDIMO NR. T1-37 „DĖL PASVALIO RAJONO SAVIVALDYBĖS JAUNIMO REIKALŲ TARYBOS NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2009 m. gegužės 13 d. Nr. T1-87
Pasvalys


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (Žin., 1994, Nr. 55-1049; 2008, Nr. 113-4290) 18 straipsnio 1 dalimi, atsižvelgdama į Vyriausybės atstovo Panevėžio apskrityje 2009 m. kovo 25 d. teikimą Nr. T-12 (2.1) „Dėl Pasvalio rajono savivaldybės jaunimo reikalų tarybos nuostatų, patvirtintų 2007 m. gegužės 16 d. Pasvalio rajono savivaldybės tarybos sprendimu Nr. T1-37, 13 ir 17 punktų pakeitimo“, Pasvalio rajono savivaldybės taryba nusprendžia:
. Pakeisti Pasvalio rajono savivaldybės jaunimo reikalų tarybos nuostatus, patvirtintus Savivaldybės tarybos 2007 m. gegužės 16 d. sprendimu Nr. T1-37:
. 8.1 punkte įrašyti žodžius „ar komisijų“ ir šį punktą išdėstyti taip:
„. dalyvauti Savivaldybės tarybos, tarybos komitetų ar komisijų posėdžiuose svarstant su jaunimu susijusius klausimus;“
. Papildyti 10.4 punktu ir jį išdėstyti taip:
„. jei jis atšaukiamas jį delegavusios institucijos iniciatyva.“
. Pakeisti 12 punktą ir jį išdėstyti taip:
„. Jaunimo tarybos pirmininką ir Jaunimo tarybos pirmininko pavaduotoją iš Jaunimo tarybos narių Savivaldybės jaunimo reikalų koordinatoriaus teikimu skiria Savivaldybės taryba, tvirtindama Jaunimo tarybos sudėtį.“
. 14 punkte įrašyti žodžius „Vadovaudamasis Jaunimo tarybos darbo reglamentu, patvirtintu Jaunimo tarybos sprendimu,“ ir jį išdėstyti taip:
„. Vadovaudamasis Jaunimo tarybos darbo reglamentu, patvirtintu Jaunimo tarybos sprendimu, Jaunimo tarybos pirmininkas (jeigu jo nėra – pirmininko pavaduotojas) organizuoja Jaunimo tarybos darbą, atstovauja jai arba įgalioja tai daryti kitus narius.“
. Papildyti 18 punktą šia antra pastraipa
„Jaunimo tarybos sprendimai įforminami Jaunimo tarybos posėdžio protokolais. Protokolus pasirašo Jaunimo tarybos pirmininkas, jo nesant – Jaunimo tarybos pirmininko pavaduotojas.
Protokolų kopijos įteikiamos Jaunimo tarybos nariams ir suinteresuotoms institucijoms. Jaunimo tarybos posėdžių protokolai saugomi Lietuvos Respublikos dokumentų ir archyvų įstatymo, kitų teisės aktų nustatyta tvarka ir terminais.“
ir jį išdėstyti taip:
„18. Jaunimo tarybos sprendimai priimami dalyvaujančių narių balsų dauguma. Balsams pasiskirsčius po lygiai, lemia pirmininko (jeigu jo nėra – pirmininko pavaduotojo) balsas.
Jaunimo tarybos sprendimai įforminami Jaunimo tarybos posėdžio protokolais. Protokolus pasirašo Jaunimo tarybos pirmininkas, jo nesant – Jaunimo tarybos pirmininko pavaduotojas. Protokolų kopijos įteikiamos Jaunimo tarybos nariams ir suinteresuotoms institucijoms. Jaunimo tarybos posėdžių protokolai saugomi Lietuvos Respublikos dokumentų ir archyvų įstatymo, kitų teisės aktų nustatyta tvarka ir terminais.“
. Sprendimas įsigalioja nuo 2009 m. birželio 1 d.
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