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Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2019 m. balandžio 18 d. įsakymu Nr. A1-208 ,,Dėl Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2017 m. gegužės 25 d. įsakymo Nr. A1-259 „Dėl Nevyriausybinių organizacijų ir bendruomeninės veiklos stiprinimo 2017–2019 metų veiksmų plano įgyvendinimo 2.3 priemonės „Remti bendruomeninę veiklą savivaldybėse“ įgyvendinimo aprašo patvirtinimo“ pakeitimo“, Pasvalio rajono savivaldybės taryba nusprendžia:
	pripažinti netekusiu galios Pasvalio rajono savivaldybės tarybos 2017 m. birželio 23 d. sprendimą Nr. T1-165 ,,Dėl Nevyriausybinių organizacijų ir bendruomeninės veiklos stiprinimo 2017–2019 metų veiksmų plano įgyvendinimo 2.3 priemonės „Remti bendruomeninę veiklą savivaldybėse“ įgyvendinimo Pasvalio rajono savivaldybėje aprašo patvirtinimo“ (su visais aktualiais pakeitimais).
Sprendimas per vieną mėnesį gali būti skundžiamas Regionų apygardos administraciniam teismui, skundą (prašymą) paduodant bet kuriuose šio teismo rūmuose, Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.
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1. Problemos esmė 
Gautas Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2019 m. balandžio 18 d. įsakymas Nr. A1-208  ,,Dėl Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministro 2017 m. gegužės 25 d. įsakymo Nr. A1-259 „Dėl Nevyriausybinių organizacijų ir bendruomeninės veiklos stiprinimo 2017–2019 metų veiksmų plano įgyvendinimo 2.3 priemonės „Remti bendruomeninę veiklą savivaldybėse“ įgyvendinimo aprašo patvirtinimo“ pakeitimo“.  
Šio Aprašo18 punktas pakeistas ir išdėstytas nauja redakcija:
„18. Savivaldybės administracijos direktorius, tvirtindamas Savivaldybės tvarkos aprašą, turi teisę supaprastinti paraiškų reikalavimus, jeigu, jo nuomone, tikslinga tai daryti atsižvelgiant į konkrečioje savivaldybėje susiformavusią nevyriausybinių organizacijų finansavimo konkurso būdu praktiką. Savivaldybės administracijos direktorius, nustatydamas kitokius paraiškų reikalavimus, nei nustatyti Apraše, šiuos keitimus turi suderinti su Ministerija elektroniniu paštu iki Savivaldybės tvarkos aprašo patvirtinimo savivaldybėje dienos“ (su visais aktualiais pakeitimais).
2. Kokios siūlomos naujos teisinio reguliavimo nuostatos ir kokių rezultatų laukiama
	Atsižvelgiant į tai, reikalinga, kad
· Savivaldybės taryba pripažintų negaliojančiu 2017 m. birželio 23 d. sprendimą Nr. T1-165 „Dėl nevyriausybinių organizacijų ir bendruomeninės veiklos stiprinimo 2017–2019 metų veiksmų plano įgyvendinimo 2.3 priemonės „Remti bendruomeninę veiklą savivaldybėse“ įgyvendinimo Pasvalio rajono savivaldybėje aprašo patvirtinimo“;
· Savivaldybės administracijos direktorius per 5 darbo dienas nuo įvardinto sprendimo panaikinimo patvirtintų naująjį aprašą;
· skelbti konkursą ,,Dėl Nevyriausybinių organizacijų ir bendruomeninės veiklos stiprinimo 2017-2019 metų plano įgyvendinimo“ 2.3 (gautų lėšų iš Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerijos paskirstymas Pasvalio rajono seniūnijoms).
Parengtas sprendimo projektas neprieštarauja galiojantiems teisės aktams.
Priimtas sprendimo projektas įtakos kriminogeninei situacijai ir korupcijai neturės.
Priimtas sprendimo projektas neturi įtakos verslui.
3. Skaičiavimai, išlaidų sąmatos, finansavimo šaltiniai 
Sprendimo projekto įgyvendinimui lėšų nereikia.
4. Numatomo teisinio reguliavimo poveikio vertinimo rezultatai (jeigu rengiant sprendimo projektą toks vertinimas turi būti atliktas ir jo rezultatai nepateikiami atskiru dokumentu), galimos neigiamos priimto sprendimo pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta
Priėmus sprendimo projektą, neigiamų pasekmių nenumatoma.
5. Jeigu sprendimui įgyvendinti reikia įgyvendinamųjų teisės aktų, – kas ir kada juos turėtų priimti – nereikia.
6. Sprendimo projekto iniciatoriai – Savivaldybės administracijos kultūros ir jaunimo reikalų skyrius.
7. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai ir išvados – negauta.


Skyriaus vyresnioji specialistė 						Dalia Grigaravičienė
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