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Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos 16 straipsnio 2 dalies 17 punktu, Pasvalio rajono savivaldybės tarybos 2017 m. vasario 13 d. sprendimu Nr. T1-17 „Dėl Pasvalio rajono savivaldybės 2017 metų biudžeto patvirtinimo“ (su visais aktualiais pakeitimais) ir atsižvelgdama į Pasvalio kultūros tarybos 2017 m. rugpjūčio 7 d. posėdžio protokolą Nr. TK-5, Pasvalio rajono savivaldybės taryba nusprendžia
skirti 1 200 eurų Aloyzui Leivai – knygos „Gulbinėnai. Tėviškės keliais“ leidybai iš Pasvalio rajono savivaldybės biudžeto Kultūros programos pagal priemonę 04.02.01.01.12 „Leidyba“.
Šis sprendimas per vieną mėnesį gali būti skundžiamas Panevėžio apygardos administraciniam teismui Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymu nustatyta tvarka.
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Pasvalio rajono savivaldybės tarybai

AIŠKINAMASIS RAŠTAS

DĖL lėšų iš leidybos priemonės paskyrimo

2017 m. rugpjūčio 8 d.
Pasvalys

1. Problemos esmė. 
Į Savivaldybė kreipėsi fiziniai ir juridiniai asmenys dėl paramos knygų, žurnalų leidybai.  Pasvalio rajono savivaldybės biudžeto Kultūros programoje pagal priemonę 01.02.01.01.07 „Leidyba“ buvo numatyta 5 700 eurų leidybai. 2017 m. gegužės 24 d. sprendimu Nr. T1-125 „Dėl lėšų iš leidybos priemonės paskyrimo“, Savivaldybės taryba paskyrė 4 450 Eur leidybai. Likusi nepaskirstyta lėšų suma – 1 250 Eur. 
2. Kokios siūlomos naujos teisinio reguliavimo nuostatos ir kokių  rezultatų laukiama 
[bookmark: _Hlk482715918]Atsižvelgiant į Pasvalio kultūros tarybos 2017 m. rugpjūčio 7 d. posėdžio protokolą siūloma skirti 1 200 Eur Aloyzui Leivai – knygos „Gulbinėnai. Tėviškės keliais“ leidybai.
Bendru visų kultūros tarybos narių sutarimu nutarta kreiptis į Savivaldybės tarybą su prašymu skirti lėšas reprezentacinės knygos (albumo) apie Pasvalio kraštą, knygos „Pumpėnų valsčiaus savanoriai 1918-1923 m.“ ir Pasvalio rajono menininkų darbų ir kūrybinių biografijų katalogo išleidimui.
3. Skaičiavimai, išlaidų sąmatos, finansavimo šaltiniai  
Sprendimo projekto įgyvendinimui lėšos numatytos Savivaldybės 2017 m. biudžete.
4. Numatomo teisinio reguliavimo poveikio vertinimo rezultatai (jeigu rengiant sprendimo projektą toks vertinimas turi būti atliktas ir jo rezultatai nepateikiami atskiru dokumentu), galimos neigiamos priimto sprendimo pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta
Priėmus sprendimo  projektą, neigiamų pasekmių nenumatoma.
5. Jeigu sprendimui  įgyvendinti reikia įgyvendinamųjų teisės aktų, – kas ir kada juos turėtų priimti 
6.  Sprendimo projekto iniciatoriai – Savivaldybės kultūros taryba. 
7.  Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai ir išvados 
 PRIDEDAMA.
1. Pasvalio kultūros tarybos 2017 m. rugpjūčio 7 d. protokolas Nr. KT-5. 
2. Aloyzo Leivos 2017 m. sausio 16 d. prašymas.
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