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Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 7 straipsnio 35 punktu, 16 straipsnio 4 dalimi, Lietuvos Respublikos visuomenės sveikatos stebėsenos (monitoringo) įstatymo 10 straipsniu, Bendraisiais savivaldybių visuomenės sveikatos stebėsenos nuostatais, patvirtintais Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2003 m. rugpjūčio 11 d. įsakymu Nr. V-488 „Dėl Bendrųjų savivaldybių visuomenės sveikatos stebėsenos nuostatų patvirtinimo“ (Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2013 m. gruodžio 19 d. įsakymo Nr. V-1203 redakcija) (su visais aktualiais pakeitimais), Pasvalio rajono savivaldybės taryba  nusprendžia
patvirtinti Pasvalio rajono savivaldybės visuomenės sveikatos stebėsenos 2018 metų ataskaitą (pridedama).
Sprendimas per vieną mėnesį gali būti skundžiamas Regionų apygardos administraciniam teismui, skundą (prašymą) paduodant bet kuriuose šio teismo rūmuose, Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka. 



Savivaldybės meras 					
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Pasvalio rajono savivaldybės tarybai

AIŠKINAMASIS RAŠTAS
DĖL PASVALIO RAJONO SAVIVALDYBĖS VISUOMENĖS SVEIKATOS STEBĖSENOS 2018 METŲ ATASKAITOS PATVIRTINIMO 

2019-12-03 
Pasvalys
1. Problemos esmė 
Sprendimo projektu siūloma  patvirtinti  Pasvalio rajono savivaldybės visuomenės sveikatos stebėsenos 2018 metų ataskaitą. Visuomenės sveikatos stebėseną Pasvalio rajono savivaldybės teritorijoje vykdo Pasvalio rajono savivaldybės Visuomenės sveikatos biuras. 2018 metų Pasvalio rajono savivaldybės visuomenės sveikatos stebėsenos ataskaita parengta vadovaujantis savivaldybių visuomenės sveikatos stebėsenos modeliu. Pagrindinis visuomenės sveikatos stebėsenos savivaldybėje dokumentas – Lietuvos sveikatos 2014–2025 metų programa (toliau – LSP). LSP nustato nacionalinius sveikatinimo veiklos tikslus ir uždavinius, siekiamus sveikatos lygio rodiklius, kurie būtini siekiant įgyvendinti Lietuvos pažangos strategiją ,,Lietuva 2030“. LSP iškeltas 1 strateginis tikslas ir 4 tikslai bei jų uždaviniai, kurių įgyvendinimo savivaldybėse stebėsenai, parengtas baigtinis pagrindinių rodiklių sąrašas. Jį sudaro 51 unifikuotas rodiklis, geriausiai apibūdinantys LSP siekinius. Ataskaitoje pateikiami rodikliai iš Valstybės deleguotų savivaldybėms visuomenės sveikatos stebėsenos pagrindinių rodiklių sąrašo, kurie parvirtinti Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2003 m. rugpjūčio 11 d. įsakymu Nr. V-488 „Dėl Bendrųjų savivaldybių visuomenės sveikatos stebėsenos nuostatų patvirtinimo“ (Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2013 m. gruodžio 19 d. įsakymo Nr. V-1203 redakcija) (su visais aktualiais pakeitimais) ir atspindi kaip įgyvendinami Lietuvos sveikatos programos tikslai. Ataskaita parengta naudojant oficialius statistikos šaltinius.
Pagrindinio rodiklių sąrašo (toliau PRS) analizė ir interpretavimas („šviesoforo“ kūrimas) atliekamas palyginant praėjusių metų Pasvalio rajono savivaldybės rodiklius su Lietuvos vidurkiu. Vadovaujantis „šviesoforo“ principu, visos 60 Lietuvos savivaldybių suskirstytos į 5 grupes (po 12 savivaldybių kiekvienoje grupėje):
– 12 savivaldybių, kuriose stebimas rodiklis atspindi geriausią situaciją, priskiriamos savivaldybių su geriausiais rodikliais grupei ir žymimos žalia spalva;
– 12 savivaldybių, kuriose stebimas rodiklis rodo prasčiausią situaciją, priskiriamos savivaldybių su prasčiausiais rodikliais grupei ir žymimos raudona spalva;
– likusių 36 savivaldybių   rodiklio   reikšmės   žymimos   geltona   spalva.   Šių savivaldybių rodikliai interpretuojami kaip atitinkantys Lietuvos vidurkį.
Visuomenės sveikatos biuro pateiktoje 2018 metų stebėsenos ataskaitoje analizuojamas Pasvalio rajono savivaldybės rodiklių reikšmės santykis su Lietuvos vidurkio reikšme ir pavaizduojama Savivaldybės vieta tarpe visų savivaldybių pagal „šviesoforo“ principą. „Šviesoforo“ principas parodo, kokia situacija Pasvalio rajono Savivaldybėje, lyginant su kitomis savivaldybėmis. Išskirtos trys pagrindinės Pasvalio rajono savivaldybės probleminės sritys, kurių rodikliai jau daugelį metų yra žymiai prastesni už Lietuvos vidurkį, atlikta atrinktų rodiklių detalesnė analizė ir vertinimas, pateiktos rekomendacijos ir išvados. 
Vadovaujantis Bendraisiais savivaldybių visuomenės sveikatos stebėsenos nuostatais, Savivaldybės tarybai patvirtinus, Pasvalio rajono savivaldybės Visuomenės sveikatos stebėsenos 2018 metų ataskaita bus pateikta Higienos institutui. Ataskaita bus pateikta visuomenei. Atsižvelgiant į ataskaitos išvadas ir rekomendacijas bus planuojamos ir įgyvendinamos Savivaldybės visuomenės sveikatos stiprinimo priemonės.
2. Kokios siūlomos naujos teisinio reguliavimo nuostatos ir kokių rezultatų laukiama 
Priimtas sprendimo  projektas įtakos korupcijai neturės. 
3. Skaičiavimai, išlaidų sąmatos, finansavimo šaltiniai  
Sprendimo įgyvendinimui papildomų lėšų nereikia. 
4. Numatomo teisinio reguliavimo poveikio vertinimo rezultatai, galimos neigiamos priimto sprendimo pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta
Priėmus sprendimo  projektą, neigiamų pasekmių nenumatoma.
5. Jeigu sprendimui  įgyvendinti reikia įgyvendinamųjų teisės aktų, – kas ir kada juos turėtų priimti 
Nereikia.
6.  Sprendimo projekto iniciatoriai 
Pasvalio rajono savivaldybės Visuomenės sveikatos biuras, Socialinės paramos ir sveikatos skyriaus vyriausioji specialistė (Savivaldybės gydytoja).                                               
7. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai ir išvados 
Nėra.

Socialinės paramos ir sveikatos skyriaus
vyriausioji specialistė (Savivaldybės gydytoja)                                               Dalia Vasiliūnienė



  

