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Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, Pasvalio rajono savivaldybės taryba nusprendžia:
1. Pakeisti Pasvalio rajono savivaldybės tarybos veiklos reglamentą, patvirtintą Pasvalio rajono savivaldybės tarybos 2009 m. gegužės 13 d. sprendimu Nr. T1-86 „Dėl Pasvalio rajono savivaldybės tarybos veiklos reglamento patvirtinimo“ (Pasvalio rajono savivaldybės tarybos 2015 m. rugpjūčio 27 d. sprendimo Nr. T1-93 redakcija) (su visais aktualiais pakeitimais) (toliau – Reglamentas):
1.1. pakeisti Reglamento 4 punktą ir jį išdėstyti taip:
„4. Per du mėnesius nuo pirmojo išrinktos naujos Tarybos posėdžio sušaukimo dienos arba nuo tiesiogiai išrinkto Savivaldybės mero priesaikos priėmimo dienos turi būti paskirti Savivaldybės mero pavaduotojas ir Savivaldybės administracijos direktorius, sudaryti Tarybos komitetai ir paskirti šių komitetų pirmininkai, sudarytos Įstatyme nustatytos komisijos ir paskirti šių komisijų pirmininkai, sudaryta Tarybos kolegija, jeigu nusprendžiama ją sudaryti. Jeigu Savivaldybės mero pavaduotojo ir (ar) Kontrolės komiteto pirmininko, ir (ar) Įstatyme nustatytų komisijų pirmininkų įgaliojimai nutrūksta ir (ar) Savivaldybės administracijos direktorius atleidžiamas iš pareigų prieš terminą, per du mėnesius nuo jo jų įgaliojimų nutrūkimo ar atleidimo iš pareigų dienos Taryba turi paskirti Savivaldybės mero pavaduotoją ir (ar) Savivaldybės administracijos direktorių, ir (ar) Kontrolės komiteto pirmininką, ir (ar) Įstatyme nustatytų komisijų pirmininkus.“
1.2. pakeisti Reglamento 66 punktą ir jį išdėstyti taip:
„66. Kontrolės komiteto pirmininką Tarybos opozicijos rašytiniu siūlymu, pasirašytu daugiau kaip pusės visų Tarybos opozicijos narių, Kontrolės komiteto pirmininko pavaduotoją Savivaldybės mero siūlymu iš komiteto narių Tarybos sprendimu skiria Taryba. Savivaldybės meras gali pasiūlyti Tarybos opozicijai pasiūlytą kandidatą į Kontrolės komiteto pirmininkus pakeisti, nurodydamas motyvus. Tarybos opozicija gali siūlyti tą patį arba kitą kandidatą Savivaldybės merui, kuris teikia jį Tarybai. Jei komiteto pirmininkas nepaskiriamas, Savivaldybės meras (jeigu yra paskelbta Tarybos opozicija-jos siūlymu) privalo teikti kitą kandidatūrą. Jeigu Tarybos opozicija nepasiūlo Kontrolės komiteto pirmininko kandidatūros arba jeigu nėra paskelbta Tarybos opozicija, Kontrolės komiteto pirmininką ir pirmininko pavaduotoją skiria Taryba Savivaldybės mero siūlymu. Komiteto pirmininku gali būti skiriamas tik nepriekaištingos reputacijos, kaip ji yra apibrėžta Įstatyme, Tarybos narys, kuris įstatymų nustatyta tvarka per pastaruosius 3 metus nebuvo pripažintas šiurkščiai pažeidusiu Lietuvos Respublikos viešųjų ir privačių interesų derinimo valstybinėje tarnyboje įstatymą. Komiteto pirmininkas Savivaldybės mero siūlymu komiteto (išskyrus Kontrolės komitetą) sprendimu prieš terminą netenka savo įgaliojimų, jeigu pripažįstamas šiurkščiai pažeidusiu Lietuvos Respublikos viešųjų ir privačių interesų derinimo valstybinėje tarnyboje įstatymą arba neatitinkančiu šiame įstatyme nustatytų nepriekaištingos reputacijos reikalavimų. Kontrolės komiteto pirmininkas šiuo nustatytu pagrindu netenka įgaliojimų prieš terminą Savivaldybės mero siūlymu Tarybos sprendimu.“
1.3. pakeisti Reglamento 68 punktą ir jį išdėstyti taip:
„68. Komitetų darbe patariamojo balso teise, komiteto pirmininkui, jo pavaduotojui ar komiteto nariams pakvietus, taip pat prieš komiteto posėdį užsiregistravus Administracijoje ar komiteto posėdžio metu užsiregistravus pas posėdžio sekretorių, gali dalyvauti visuomenės atstovai – seniūnaičiai, išplėstinės seniūnaičių sueigos deleguoti atstovai, ekspertai, valstybės tarnautojai ir kiti suinteresuoti asmenys. Kai komiteto posėdyje svarstomas su valstybės, tarnybos ar komercine paslaptimi susijęs klausimas, komitetas gali nuspręsti jį nagrinėti uždarame posėdyje.“
1.4. pakeisti Reglamento 88 punktą ir jį išdėstyti taip:
„88. Etikos ir Antikorupcijos komisijų pirmininkai laikomi paskirtais, jei už jų kandidatūras balsavo visų posėdyje dalyvaujančių Tarybos narių balsų dauguma. Savivaldybės meras gali pasiūlyti Tarybos opozicijai pasiūlytą kandidatą pakeisti, nurodydamas motyvus. Tarybos opozicija gali siūlyti tą patį arba kitą kandidatą Savivaldybės merui, kuris teikia jį Tarybai. Jei komisijos pirmininkas nepaskiriamas, Savivaldybės meras (jeigu yra paskelbta Tarybos opozicija – jos siūlymu) privalo teikti kitą kandidatūrą.“
1.5. Pakeisti Reglamento 91 punktą ir jį išdėstyti taip:
„91. Tarybos sudaromų komisijų nariais gali būti skiriami Tarybos nariai, Administracijos valstybės tarnautojai, ekspertai, gyvenamųjų vietovių bendruomenių atstovai – seniūnaičiai, išplėstinės seniūnaičių sueigos deleguoti atstovai, visuomenės atstovai (Lietuvos Respublikoje įregistruotų viešųjų juridinių asmenų, išskyrus valstybės ir savivaldybės institucijas ar įstaigas, įgalioti atstovai), bendruomeninių organizacijų atstovai, kiti Savivaldybės gyventojai. Įstatymo numatytais atvejais seniūnaičiai arba seniūnaičiai ir visuomenės atstovai turi sudaryti ne mažiau kaip 1/3 komisijos narių. Taryba sprendimu nustato narių skaičių, išrenka Savivaldybės mero teikimu komisijų pirmininkus.“
1.6. Papildyti Reglamentą 188.6 punktu:
„188.6. turi kitas Įstatyme nustatytas teisės.“
2. Sprendimas įsigalioja nuo 2020 m. sausio 1 d. 
Sprendimas per vieną mėnesį gali būti skundžiamas Regionų apygardos administraciniam teismui, skundą (prašymą) paduodant bet kuriuose šio teismo rūmuose, Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.
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Pasvalio rajono savivaldybės tarybai

AIŠKINAMASIS RAŠTAS

DĖL PASVALIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS VEIKLOS REGLAMENTO PAKEITIMO
2019-11-03
Pasvalys

1. Problemos esmė 
Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo (toliau – Įstatymas) 16 straipsnio 2 dalies 1 punkte nustatyta viena iš funkcijų, priskirtų išimtinei savivaldybės tarybos kompetencijai – savivaldybės tarybos veiklos reglamento tvirtinimas. Savivaldybės tarybos priimtus teisės aktus gali pakeisti ar panaikinti pati savivaldybės taryba (Įstatymo 18 straipsnio 1 dalis).
· Įstatymo 11 straipsnio 6 dalyje nustatyta, kad:
„Per du mėnesius nuo pirmojo išrinktos naujos savivaldybės tarybos posėdžio sušaukimo dienos arba nuo tiesiogiai išrinkto mero priesaikos priėmimo dienos turi būti paskirti mero pavaduotojas (pavaduotojai) ir savivaldybės administracijos direktorius, sudaryti savivaldybės tarybos komitetai ir paskirti šių komitetų pirmininkai, sudarytos šiame įstatyme nustatytos komisijos ir paskirti šių komisijų pirmininkai, sudaryta savivaldybės tarybos kolegija, jeigu nusprendžiama ją sudaryti. Jeigu mero pavaduotojo (pavaduotojų) ir (ar) Kontrolės komiteto pirmininko, ir (ar) šiame įstatyme nustatytų komisijų pirmininkų įgaliojimai nutrūksta ir (ar) savivaldybės administracijos direktorius atleidžiamas iš pareigų prieš terminą, per du mėnesius nuo jų įgaliojimų nutrūkimo ar atleidimo iš pareigų dienos savivaldybės taryba turi paskirti mero pavaduotoją (pavaduotojus) ir (ar) savivaldybės administracijos direktorių, ir (ar) Kontrolės komiteto pirmininką, ir (ar) šiame įstatyme nustatytų komisijų pirmininkus.“ 
Pasvalio rajono savivaldybės tarybos veiklos reglamente (toliau – Reglamentas) nurodyti atvejai, susiję tik su Savivaldybės mero pavaduotojo ir (ar) Savivaldybės administracijos direktoriaus įgaliojimų netekimu ir (ar) atleidimu prieš terminą, ir veiksmai, kuriuos būtina atlikti susiklosčius tokioms aplinkybėms. Tačiau Reglamente nenustatyta, kad prieš terminą nutrūkus Kontrolės komiteto pirmininko ir (ar) Įstatyme nustatytų komisijų pirmininkų įgaliojimams, Savivaldybės taryba per du mėnesius nuo jų įgaliojimų nutrūkimo dienos turi paskirti atitinkamai Kontrolės komiteto ir (ar) Įstatyme nustatytų komisijų pirmininkus.
· Įstatymo 14 straipsnio 3 dalyje nustatyta, kad:
„<...> Kontrolės komiteto pirmininką savivaldybės tarybos opozicijos rašytiniu siūlymu, pasirašytu daugiau kaip pusės visų savivaldybės tarybos opozicijos narių, Kontrolės komiteto pirmininko pavaduotoją mero siūlymu iš komiteto narių skiria savivaldybės taryba reglamento nustatyta tvarka. Jeigu savivaldybės tarybos opozicija nepasiūlo Kontrolės komiteto pirmininko kandidatūros arba jeigu nėra paskelbta savivaldybės tarybos opozicija, Kontrolės komiteto pirmininką ir pirmininko pavaduotoją skiria savivaldybės taryba iš komiteto narių mero siūlymu. <...>“
Įstatymo 15 straipsnio 1 dalyje nustatyta, kad:
„Savivaldybės taryba savo įgaliojimų laikui sudaro Etikos komisiją ir Antikorupcijos komisiją. Savivaldybės taryba šių komisijų pirmininkus mero teikimu skiria iš šių komisijų narių. Jeigu yra paskelbta savivaldybės tarybos opozicija, Etikos komisijos ir Antikorupcijos komisijos pirmininkų kandidatūras iš šių komisijų narių meras teikia savivaldybės tarybos opozicijos rašytiniu siūlymu, pasirašytu daugiau kaip pusės visų savivaldybės tarybos opozicijos narių, reglamento nustatyta tvarka. Jeigu savivaldybės tarybos opozicija nepasiūlo Etikos komisijos ir Antikorupcijos komisijos pirmininkų kandidatūrų, Etikos komisijos ir Antikorupcijos komisijos pirmininkus savivaldybės taryba iš šių komisijų narių skiria mero teikimu. <...>“
Lietuvos vyriausiasis administracinis teismas (administracinė byla Nr. eA-53-415/2018, teisminio proceso Nr. 3-62-3-01500-2015-8) nagrinėdamas administracinę bylą dėl norminio administracinio akto (savivaldybės tarybos reglamento) teisėtumo ištyrimo pasisakė, kad:
· [bookmark: pnec0c583f-6a44-4171-8cc5-7385df67c9f8][bookmark: n3da0c91d-6e5e-4cfa-90e7-f52a9a01f9e9]Savivaldybės tarybos veiklos reglamente tiek, kiek jame numatyta, jog į Kontrolės komitetą kandidatūrą galima siūlyti ne daugiau nei du kartus, savivaldybės tarybos narių frakcijų ir savivaldybės tarybos narių grupės, jeigu ją sudaro ne mažiau kaip 3 savivaldybės tarybos nariai, atžvilgiu įtvirtintas apribojimas deleguoti kandidatus į Kontrolės komitetą, atitinkamai kandidatūrai savivaldybės tarybai nepritarus du kartus. Pagal šį punktą, savivaldybės tarybai du kartus nepatvirtinus kandidatūros, atstovavimo taisyklė, jog į Kontrolės komitetą įeina vienodas visų savivaldybės tarybos narių frakcijų ir savivaldybės tarybos narių grupės, jeigu ją sudaro ne mažiau kaip 3 savivaldybės tarybos nariai, deleguotų atstovų skaičius, yra apribojama.
· [bookmark: pn3da0c91d-6e5e-4cfa-90e7-f52a9a01f9e9][bookmark: nbdcb10e6-dd6d-4e07-b65e-86ed3f5a8477][bookmark: pnbdcb10e6-dd6d-4e07-b65e-86ed3f5a8477]Įstatymas (14 straipsnio 2 dalis), būdamas aukštesnės teisinės galios aktu, jokių papildomų sąlygų ar apribojimų tuo aspektu, kiek kartų tą pačią kandidatūrą galima siūlyti (deleguoti) į Kontrolės komitetą, nenustato. Dėl to spręsta, jog žemesnės teisinės galios teisės akto normoje (savivaldybės tarybos reglamento) nepagrįstai įtvirtintas toks apribojimas, kurio nėra numatyta įstatyme, ir tokiu būdu nepagrįstai apribojama atstovavimo taisyklė, jog į Kontrolės komitetą įeina vienodas visų savivaldybės tarybos narių frakcijų ir savivaldybės tarybos narių grupės, jeigu ją sudaro ne mažiau kaip 3 savivaldybės tarybos nariai, deleguotų atstovų skaičius.
· [bookmark: n7cc0d778-2b80-4ab3-b95b-a659e189a9a6][bookmark: pn7cc0d778-2b80-4ab3-b95b-a659e189a9a6][bookmark: n19f93263-b72d-4ab6-83f2-0c98162cc985][bookmark: pn19f93263-b72d-4ab6-83f2-0c98162cc985][bookmark: n2af896e8-d66e-4a0e-9a30-0b4fb143804c][bookmark: pn2af896e8-d66e-4a0e-9a30-0b4fb143804c][bookmark: neb791ae3-feeb-4854-9736-fbd61d5e9521][bookmark: pneb791ae3-feeb-4854-9736-fbd61d5e9521]Savivaldybės tarybos reglamento dalis ta apimtimi, kuria numatyta, kad „tą pačią kandidatūrą galima siūlyti du kartus“ prieštarauja Įstatymo 14 straipsnio 2 daliai, taip pat Įstatymo 4 straipsnio 6 punkte įtvirtintam teisėtumo principui.
· [bookmark: n7e257b19-6cfb-4b1e-aad2-64f5294a7145][bookmark: n0c10b788-96c3-4389-9576-f14c7297a296][bookmark: pn0c10b788-96c3-4389-9576-f14c7297a296]Jei savivaldybės tarybos reglamente yra įtvirtintas apribojimas siūlyti atitinkamą kandidatūrą į tą pačią komisiją, inter alia Etikos komisiją ir Antikorupcijos komisiją, savivaldybės tarybai du kartus nepatvirtinus tos kandidatūros, tai nuspręsta, jog tokia poįstatyminio teisės akto norma nepagrįstai įtvirtina tokį apribojimą, kurio nėra numatyta Įstatyme (15 straipsnio 1 dalyje), taip nepagrįstai apriboja tarybos narių teisę siūlyti kandidatus į komisijas, inter alia Etikos komisiją ir Antikorupcijos komisiją.
· [bookmark: na677bb69-86c0-4ff8-a512-607388790f30][bookmark: pna677bb69-86c0-4ff8-a512-607388790f30][bookmark: nf99be9b6-4fe2-41b6-a35d-3d74330af735][bookmark: pnf99be9b6-4fe2-41b6-a35d-3d74330af735][bookmark: nf31ac78a-e8c8-4837-8aaf-3fb67520fc0c][bookmark: pnf31ac78a-e8c8-4837-8aaf-3fb67520fc0c][bookmark: n09b4b3d3-69d4-4886-a8c3-1b147c3558dd][bookmark: pn09b4b3d3-69d4-4886-a8c3-1b147c3558dd]Savivaldybės tarybos reglamento dalis ta apimtimi, kuria numatyta, kad „tą pačią kandidatūrą į tą pačią komisiją galima siūlyti du kartus“ prieštarauja Įstatymo 15 straipsnio 1 daliai, taip pat Įstatymo 4 straipsnio 6 punkte įtvirtintam teisėtumo principui.
Reglamento 66 punkte nustatyta, kad Kontrolės komiteto pirmininko nepaskyrus, Savivaldybės meras (jeigu yra paskelbta Savivaldybės tarybos opozicija – jos siūlymu) privalo teikti kitą kandidatūrą.
Reglamento 88 punkte nustatyta, kad jei Etikos, Antikorupcijos komisijos pirmininkas nepaskiriamas, Savivaldybės meras (jeigu yra paskelbta Savivaldybės tarybos opozicija – jos siūlymu) privalo teikti kitą kandidatūrą.
· Įstatyme nustatytas subjektų, turinčių teisę dalyvauti komitetų darbe patariamojo balso teise, sąrašas: visuomenės atstovai – seniūnaičiai, išplėstinės seniūnaičių sueigos deleguoti atstovai, ekspertai, valstybės tarnautojai ir kiti suinteresuoti asmenys (Įstatymo 14 straipsnio 6 dalis). 
	Reglamento 68 punkte nenurodyta, kad komitetų darbe patariamojo balso teise gali dalyvauti ir išplėstinės seniūnaičių sueigos deleguoti atstovai.
· Įprastai savivaldybės tarybos sprendimai priimami posėdyje dalyvaujančių tarybos narių balsų dauguma (Įstatymo 13 straipsnio 9 dalis). Įstatyme nustatyta, kad tik ypatingai svarbūs sprendimai priimami visų savivaldybės tarybos narių dauguma, pvz.: dėl savivaldybės mero pavaduotojo (-ų) paskyrimo, savivaldybės mero, jo pavaduotojo (-ų) įgaliojimų netekimo savivaldybės tarybos sprendimu prieš terminą pan. (Įstatymo 19 straipsnis).
Reglamento nuostata, kad Etikos ir Antikorupcijos komisijų pirmininkai laikomi paskirtais, jei už jų kandidatūras balsavo visų Tarybos narių dauguma, neatitinka Įstatymo reikalavimų. 
· Įstatyme nustatytas toks subjektų, galinčių būti tarybos sudaromų komisijų nariais, sąrašas: savivaldybės tarybos nariai, valstybės tarnautojai, ekspertai, gyvenamųjų vietovių bendruomenių atstovai – seniūnaičiai, išplėstinės seniūnaičių sueigos deleguoti atstovai, visuomenės atstovai (Lietuvos Respublikoje įregistruotų viešųjų juridinių asmenų, išskyrus valstybės ar savivaldybės institucijas ar įstaigas, įgalioti atstovai), bendruomeninių organizacijų atstovai, kiti savivaldybės gyventojai (Įstatymo 15 straipsnio 6 dalis). 
Reglamento 91 punkte nenurodyta, kad Savivaldybės tarybos sudaromų komisijų nariais gali būti skiriami ir išplėstinės seniūnaičių sueigos deleguoti atstovai.
· Įstatymo 24 straipsnyje nustatytos ir įvardintos savivaldybės tarybos narių teisės (6). Reglamento 188 punkte nustatytos 5 Savivaldybės tarybos narių teisės. Atsižvelgiant į Įstatymo dažnus pakeitimus bei siekiant teisės aktų suderinamumo, siūloma praplėsti Reglamente nurodytą Savivaldybės tarybos narių teisių sąrašą, papildant jį blanketine teisės norma. 
2. Kokios siūlomos naujos teisinio reguliavimo nuostatos ir kokių rezultatų laukiama
Atsižvelgiant į tai, kas išdėstyta, siūloma pakeisti Pasvalio rajono savivaldybės tarybos veiklos reglamentą, patvirtintą Pasvalio rajono savivaldybės tarybos 2009 m. gegužės 13 d. sprendimu Nr. T1-86 „Dėl Pasvalio rajono savivaldybės tarybos veiklos reglamento patvirtinimo“ (Pasvalio rajono savivaldybės tarybos 2015 m. rugpjūčio 27 d. sprendimo Nr. T1-93 redakcija) (su visais aktualiais pakeitimais) (toliau – Reglamentas):
· suderinti Reglamento 4 punktą su Įstatymo 11 straipsnio 6 dalies nuostatomis, t. y. nustatyti, kad prieš terminą nutrūkus Kontrolės komiteto pirmininko ir (ar) Įstatyme nustatytų komisijų pirmininkų įgaliojimams, Savivaldybės taryba per du mėnesius nuo jų įgaliojimų nutrūkimo dienos turi paskirti atitinkamai Kontrolės komiteto ir (ar) Įstatyme nustatytų komisijų pirmininkus;
· suderinti Reglamento 66, 88 punktų nuostatas su Įstatymo reikalavimais bei suformuota teismų praktika ir neapriboti teisės teikti tų pačių Kontrolės komiteto ir (ar) atitinkamų komisijų pirmininkų kandidatūrų;
· praplėsti Reglamento 68 punkte nustatytą subjektų, galinčių dalyvauti komitetų darbe patariamojo balso teise, sąrašą, į jį įtraukiant ir išplėstinės seniūnaičių sueigos deleguotus atstovus;
· pakeisti Reglamento 88 punktą ta apimtimi, kad Etikos ir Antikorupcijos komisijų pirmininkai laikomi paskirtais, jei už jų kandidatūras balsavo ne visų Savivaldybės tarybos narių, o posėdyje dalyvaujančių Savivaldybės tarybos narių balsų dauguma;
· praplėsti Reglamento 91 punkte nustatytą subjektų, galinčių būti Savivaldybės tarybos sudaromų komisijų nariais, sąrašą, į jį įtraukiant ir išplėstinės seniūnaičių sueigos deleguotus atstovus;
· papildyti Reglamento 188 punktą 6 papunkčiu, kuriame nurodoma, kad Savivaldybės tarybos nariai turi ir kitas Įstatyme nustatytas teises.
Parengtas sprendimo projektas neprieštarauja galiojantiems teisės aktams.
Priimtas sprendimo projektas įtakos kriminogeninei situacijai ir korupcijai neturės.
Priimtas sprendimo projektas neturi įtakos verslui.
3. Skaičiavimai, išlaidų sąmatos, finansavimo šaltiniai 
Sprendimo projekto įgyvendinimui lėšų nereikia.
4. Numatomo teisinio reguliavimo poveikio vertinimo rezultatai (jeigu rengiant sprendimo projektą toks vertinimas turi būti atliktas ir jo rezultatai nepateikiami atskiru dokumentu), galimos neigiamos priimto sprendimo pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta
Priėmus sprendimo projektą, neigiamų pasekmių nenumatoma.
5. Jeigu sprendimui įgyvendinti reikia įgyvendinamųjų teisės aktų, – kas ir kada juos turėtų priimti – nereikia.
6. Sprendimo projekto iniciatoriai – Juridinis ir personalo skyrius.
7. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai ir išvados – negauta.


Skyriaus vedėja								Jurgita Karčiauskienė
