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Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 4 dalimi, 18 straipsnio 1 dalimi, Lietuvos Respublikos biudžetinių įstaigų įstatymo 4 straipsnio 3 dalies 7 punktu, 4 dalimi, Pasvalio „Riešuto“ mokyklos nuostatų, patvirtintų Pasvalio rajono savivaldybės tarybos 2019 m. liepos 24 d. sprendimu Nr. T1-149 „Dėl Pasvalio specialiosios mokyklos pavadinimo pakeitimo ir nuostatų patvirtinimo“, 31 punktu, Pasvalio rajono savivaldybės taryba nusprendžia:
1. Patvirtinti Pasvalio „Riešuto“ mokyklos  didžiausią leistiną darbuotojų, dirbančių pagal darbo sutartis ir gaunančių darbo užmokestį iš Valstybės specialiųjų dotacijų  ir specialiosios programos lėšų pareigybių (etatų) skaičių – 77,62 etato.
2. Pripažinti netekusiu galios Pasvalio rajono savivaldybės tarybos 2019 m. rugsėjo 25 d. sprendimą Nr. T1-174 „Dėl Pasvalio „Riešuto“ mokyklai didžiausio leistino pareigybių (etatų) skaičiaus patvirtinimo“.
3. Sprendimas įsigalioja nuo 2020 m. sausio 1 d.
	Sprendimas per vieną mėnesį gali būti skundžiamas Regionų apygardos administraciniam teismui, skundą (prašymą) paduodant bet kuriuose šio teismo rūmuose, Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.
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AIŠKINAMASIS RAŠTAS

 DĖL PASVALIO „RIEŠUTO“ MOKYKLOS DIDŽIAUSIO LEISTINO PAREIGYBIŲ (ETATŲ) SKAIČIAUS PATVIRTINIMO

2019-12-02
Pasvalys
1. Problemos esmė 
Pasvalio „Riešuto“ mokyklos ( toliau – Mokyklos) didžiausias leistinas etatų skaičius  buvo 
patvirtintas Pasvalio  rajono savivaldybės tarybos  2019 m. rugsėjo 25 d.  sprendimu Nr. T1-174 „Dėl Pasvalio „Riešuto“ mokyklai didžiausio leistino pareigybių (etatų) skaičiaus patvirtinimo“ – 76,12 etato, iš jų socialinio globos padalinio – 10,5 etato.  
             Nuo 2019 m. rugsėjo 2 d.  socialinės globos padalinyje teikiama nauja socialinės globos paslauga – Institucinė  socialinė globa (dienos) vaikams su negalia, suaugusiems asmenims su negalia, senyvo amžiaus asmenims ( licencijos Nr. L 000000831, išduota 2019-11-19).  Nuo 2019 m. rugsėjo 2 d. vietoje socialinio darbuotojo padėjėjo pareigybės buvo įsivestas 1,0 etatas  užimtumo specialisto pareigybės darbui su jaunuolių grupe.
              Šiuo metu Pasvalio „Riešuto“ mokykloje bendrosios praktikos slaugytojo  yra patvirtinta 0,5 etato. Padidėjus besimokančių mokinių skaičiui, kuriems reikalingos medicininės paslaugos, šios dalies etato nepakanka. Mokyklos bendrosios praktikos slaugytojas teikia paslaugas ir socialinio globos padalinio paslaugos gavėjams. 
               Užtikrinant darbo laiko sąnaudų normatyvuose nustatytą pareigybių skaičių teikiant socialinę globą sunkios negalės asmenims bei šių paslaugų kokybę, prašoma nuo 2020 m. sausio 1 d.  papildomai padidinti Pasvalio „Riešuto“ mokyklos didžiausią leistiną pareigybių (etatų) skaičių 1,5 etato ( 1,0 pareigybė (etatas) socialinio darbuotojo padėjėjo ir 0,5 pareigybės (etato) bendrosios praktikos slaugytojo). Šios pareigybės (etatai) bus finansuojami iš valstybės biudžeto tikslinės dotacijos savivaldybės biudžetui sunkiai negaliai bei specialiosios programos lėšų.
            2. Kokios siūlomos naujos teisinio reguliavimo nuostatos ir kokių rezultatų laukiama (
Priimtas sprendimo projektas įtakos kriminogeninei  situacijai ir korupcijai neturės.
3. Skaičiavimai, išlaidų sąmatos, finansavimo šaltiniai 
           Sprendimo projekto įgyvendinimui socialinio darbuotojo padėjėjo etatas bus  finansuojamas iš specialiosios programos lėšų.
4. Numatomo teisinio reguliavimo poveikio vertinimo rezultatai  galimos neigiamos priimto sprendimo pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta
Numatomo teisinio reguliavimo teigiamos pasekmės aptartos šio aiškinamojo rašto 2 dalyje. Priėmus sprendimo projektą, neigiamų pasekmių nenumatoma.
5. Jeigu sprendimui įgyvendinti reikia įgyvendinamųjų teisės aktų, – kas ir kada juos turėtų priimti 
Nereikia
6. Sprendimo projekto iniciatoriai 
Pasvalio „Riešuto“ mokykla
7. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai ir išvados 
Nėra.


Mokyklos direktorė                                                                                            Gintė  Januškevičienė

