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[bookmark: _Hlk11142679][bookmark: _Hlk524422696]Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, Lietuvos Respublikos švietimo įstatymo 67 straipsnio 1 dalimi, Mokymo lėšų apskaičiavimo, paskirstymo ir panaudojimo tvarkos aprašo, patvirtinto Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2018 m. liepos 11 d. nutarimu Nr. 679 „Dėl Mokymo lėšų apskaičiavimo, paskirstymo ir panaudojimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ (su visais aktualiais pakeitimais), 9 punktu, Pasvalio rajono savivaldybės taryba nusprendžia
pakeisti Pasvalio rajono savivaldybės mokymo lėšų apskaičiavimo, paskirstymo ir panaudojimo tvarkos aprašo, patvirtinto Pasvalio rajono savivaldybės tarybos 2018 m. rugsėjo 26 d. sprendimu Nr. T1-198 „Dėl Pasvalio rajono savivaldybės mokymo lėšų apskaičiavimo, paskirstymo ir panaudojimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ 4.5 punktą ir jį išdėstyti taip:
„4.5. ugdymo finansavimo skirtumams tarp mokyklų sumažinti. Šios lėšos sudaro 2,4 procentus nuo lėšų sumos, apskaičiuotos ugdymo planui įgyvendinti ir Savivaldybės tarybos sprendimu gali būti skiriamos:“
              Sprendimas per vieną mėnesį gali būti skundžiamas Regionų apygardos administraciniam teismui, skundą (prašymą) paduodant bet kuriuose šio teismo rūmuose, Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka. 
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         1. Problemos esmė. Lietuvos Respublikos Vyriausybė pakeitė Mokymo lėšų apskaičiavimo, paskirstymo ir panaudojimo tvarkos aprašo 9 punktą, kuriame nurodyta kad lėšos ugdymo poreikių skirtumams tarp mokyklų sumažinti sudaro 2,4 procentus (buvo 2 procentai), apskaičiuotus nuo lėšų ugdymo planui ( ugdomajai veiklai) įgyvendinti sumos. Todėl reikalinga pakeisti Pasvalio rajono savivaldybės mokymo lėšų apskaičiavimo, paskirstymo ir panaudojimo tvarkos aprašą.
            2. Kokios siūlomos naujos teisinio reguliavimo nuostatos ir kokių  rezultatų laukiama Priimtas sprendimo  projektas įtakos kriminogeninei situacijai ir korupcijai neturės. 
3. Skaičiavimai, išlaidų sąmatos, finansavimo šaltiniai.  
Sprendimo projekto įgyvendinimo finansavimo šaltiniai – papildomos lėšos skiriamos iš dotacijos, skirtos mokymo lėšoms finansuoti. 
4. Numatomo teisinio reguliavimo poveikio vertinimo rezultatai (jeigu rengiant sprendimo projektą toks vertinimas turi būti atliktas ir jo rezultatai nepateikiami atskiru dokumentu), galimos neigiamos priimto sprendimo pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta
 Priėmus sprendimo  projektą, neigiamų pasekmių nenumatoma.
5. Jeigu sprendimui  įgyvendinti reikia įgyvendinamųjų teisės aktų, – kas ir kada juos turėtų priimti – nereikia.
6. Sprendimo projekto iniciatoriai – Finansų skyrius.
7. Sprendimo projekto rengimo metu gauti specialistų vertinimai ir išvados – negauta.
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