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Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, Pasvalio rajono savivaldybės taryba nusprendžia: 
Ištaisyti techninę klaidą Pasvalio rajono savivaldybei nuosavybės teise priklausančio nekilnojamojo turto, perduodamo Pasvalio rajono savivaldybės biudžetinės įstaigoms, sąrašo, patvirtinto Pasvalio rajono savivaldybės tarybos 2021 m. gruodžio 22 d. sprendimu Nr. T1-256 „Dėl nekilnojamojo turto perdavimo“, 7 punkte ir jį išdėstyti taip:

	„7.  
	29/100 dalis pastato – buitinio pastato, Vilniaus g. 4, Pasvalys, Pasvalio r. sav.
	6793-0000-2016
	473,86
	1930
	Pasvalio rajono savivaldybės administracija“



Sprendimas gali būti skundžiamas Pasvalio rajono savivaldybės tarybai (Vytauto Didžiojo a. 1, 39143 Pasvalys) Lietuvos Respublikos viešojo administravimo įstatymo nustatyta tvarka arba Lietuvos administracinių ginčų komisijos Panevėžio apygardos skyriui (Respublikos g. 62, 35158 Panevėžys) Lietuvos Respublikos ikiteisminio administracinių ginčų nagrinėjimo tvarkos įstatymo nustatyta tvarka arba Regionų apygardos administraciniam teismui, skundą (prašymą, pareiškimą) paduodant Regionų apygardos administracinio teismo Kauno (A. Mickevičiaus g. 8A, 44312 Kaunas), Klaipėdos (Galinio Pylimo g. 9, 91230 Klaipėda), Panevėžio (Respublikos g. 62, 35158 Panevėžys) arba Šiaulių (Dvaro g. 80, 76298 Šiauliai) rūmuose, Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka per vieną mėnesį nuo jo paskelbimo arba įteikimo suinteresuotai šaliai dienos.
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AIŠKINAMASIS  RAŠTAS

DĖL TECHNINĖS KLAIDOS IŠTAISYMO PASVALIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2021 M. GRUODŽIO 22 D. SPRENDIME NR. T1-256 „DĖL NEKILNOJAMOJO TURTO PERDAVIMO“ 

2022 m. sausio 26 d.
Pasvalys

1. Sprendimo projekto rengimo pagrindas.
Savivaldybei nuosavybės teise priklausančio turto savininko funkcijas įgyvendina Savivaldybės taryba, vadovaudamasi Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymo 12 straipsnio 1 ir 2 dalimis bei kitais įstatymais, o Savivaldybės įstaigos ir organizacijos turtą valdo, naudoja ir juo disponuoja patikėjimo teise.
Pasvalio rajono savivaldybei nuosavybės teise priklausančio nekilnojamojo turto, perduodamo Pasvalio rajono savivaldybės biudžetinės įstaigoms, sąrašo, patvirtinto Pasvalio rajono savivaldybės tarybos 2021 m. gruodžio 22 d. sprendimu Nr. T1-256 „Dėl nekilnojamojo turto perdavimo“, 7 punkte buvo padaryta techninė klaida ir nenurodyta Pasvalio rajono savivaldybei priklausanti pastato – buitinio pastato, Vilniaus g. 4, Pasvalys, Pasvalio r. sav., dalis. 
2. Sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai.
           Priėmus šį sprendimą Pasvalio rajono savivaldybės administracija Nekilnojamojo turto registre galės įregistruoti sprendime nurodyto turto daiktines teises – turto patikėjimo teisę.  
           3. Kokios siūlomos naujos teisinio reguliavimo nuostatos ir kokių  rezultatų laukiama.
           Naujų teisinio reguliavimo nuostatų nesiūloma. 
4. Skaičiavimai, išlaidų sąmatos, finansavimo šaltiniai. 
Sprendimo projekto įgyvendinimui lėšų nereikia, nes pagal šiuo metu galiojančius teisės aktus už savivaldybės turto įregistravimą Valstybės įmonei Registrų centrui mokesčio mokėti nereikia. 
5. Numatomo teisinio reguliavimo poveikio vertinimo rezultatai galimos neigiamos priimto sprendimo pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.
Priėmus sprendimo projektą, neigiamų pasekmių nenumatoma.
6. Jeigu sprendimui įgyvendinti reikia įgyvendinamųjų teisės aktų, – kas ir kada juos turėtų priimti – nereikia.
7. Sprendimo projekto antikorupcinis vertinimas. 
 Neatliekamas.
8. Sprendimo projekto iniciatoriai ir asmuo atsakingas už sprendimo vykdymo kontrolę.
 Sprendimo projekto iniciatoriai – Pasvalio rajono savivaldybės administracijos Strateginio planavimo ir investicijų skyrius. Asmuo atsakingas už sprendimo vykdymo kontrolę – Pasvalio rajono savivaldybės administracijos Strateginio planavimo ir investicijų skyriaus vedėjas Gytis Vitkus.
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