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PASVALIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA


SPRENDIMAS
DĖL MAGISTRALINIŲ DUJOTIEKIŲ IR UŽDARYMO ĮTAISŲ BEI KITOS SUSIJUSIOS INFRASTRUKTŪROS TERITORIJOJE PRIE TAIKOS G., PAJIEŠMENIŲ K., PASVALIO R. SAV., INŽINERINĖS INFRASTRUKTŪROS VYSTYMO SPECIALIOJO PLANO PATVIRTINIMO

2022 m. kovo      d. Nr. T1-
Pasvalys

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 16 straipsnio 3 dalies 8 punktu, Lietuvos Respublikos teritorijų planavimo įstatymo 30 straipsnio 8 dalimi, vykdydama Inžinerinės infrastruktūros vystymo (elektros, dujų ir naftos tiekimo tinklų) planų rengimo taisyklių, patvirtintų Lietuvos Respublikos energetikos ministro ir Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2011 m. sausio 24 d. įsakymu Nr. 1-10/D1-61 ,,Dėl Inžinerinės infrastruktūros vystymo (elektros, dujų ir naftos tiekimo tinklų) planų rengimo taisyklių patvirtinimo“ (Lietuvos Respublikos energetikos ministro ir Lietuvos Respublikos aplinkos ministro  2014 m. liepos 11 d. įsakymo Nr.1-187/D1-599 redakcija), 41.2 papunktį, atsižvelgdama į Pasvalio rajono savivaldybės tarybos 2020 m. rugpjūčio 26 d. sprendimą Nr. T1-159 „Dėl magistralinių dujotiekių ir uždarymo įtaisų bei kitos susijusios infrastruktūros teritorijoje prie Taikos g., Pajiešmenių k., Pasvalio r. sav., inžinerinės infrastruktūros vystymo specialiojo plano parengimo“, į Valstybinės teritorijų planavimo ir statybos inspekcijos prie Aplinkos ministerijos 2022 m. vasario 8 d. Teritorijų planavimo dokumento patikrinimo aktą Nr. REG211208, į Pasvalio rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2022 m. kovo 3 d. teikimą Nr. ASI-175 „Dėl magistralinių dujotiekių ir uždarymo įtaisų bei kitos susijusios infrastruktūros teritorijoje prie Taikos g., Pajiešmenių k., Pasvalio r. sav., inžinerinės infrastruktūros vystymo specialiojo plano patvirtinimo“, Pasvalio rajono savivaldybės taryba nusprendžia:
Patvirtinti Magistralinių dujotiekių ir uždarymo įtaisų bei kitos susijusios infrastruktūros teritorijoje prie Taikos g., Pajiešmenių k., Pasvalio r. sav., inžinerinės infrastruktūros vystymo specialųjį planą (pridedama).
 Sprendimas gali būti skundžiamas Pasvalio rajono savivaldybės tarybai (Vytauto Didžiojo a. 1, 39143 Pasvalys) Lietuvos Respublikos viešojo administravimo įstatymo nustatyta tvarka arba Lietuvos administracinių ginčų komisijos Panevėžio apygardos skyriui (Respublikos g. 62, 35158 Panevėžys) Lietuvos Respublikos ikiteisminio administracinių ginčų nagrinėjimo tvarkos įstatymo nustatyta tvarka arba Regionų apygardos administraciniam teismui, skundą (prašymą, pareiškimą) paduodant Regionų apygardos administraciniam teismo Kauno (A. Mickevičiaus g. 8A, 44312 Kaunas), Klaipėdos (Galinio Pylimo g. 9, 91230 Klaipėda), Panevėžio (Respublikos g. 62, 35158 Panevėžys) arba Šiaulių (Dvaro g. 80, 76298 Šiauliai) rūmuose, Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka per vieną mėnesį nuo jo paskelbimo arba įteikimo suinteresuotai šaliai dienos.


Savivaldybės meras                                                                                         	                	

Parengė
Vietinio ūkio ir plėtros skyriaus vyriausioji specialistė 
(Savivaldybės vyriausioji architektė) 
Zina Masilionytė
2022-03-04 Suderinta DVS Nr. RTS-59

Pasvalio rajono savivaldybės tarybai


AIŠKINAMASIS RAŠTAS

DĖL MAGISTRALINIŲ DUJOTIEKIŲ IR UŽDARYMO ĮTAISŲ BEI KITOS SUSIJUSIOS INFRASTRUKTŪROS TERITORIJOJE PRIE TAIKOS G., PAJIEŠMENIŲ K., PASVALIO R. SAV., INŽINERINĖS INFRASTRUKTŪROS VYSTYMO SPECIALIOJO PLANO   PATVIRTINIMO

2022 m. kovo 4 d.
Pasvalys


1. Sprendimo projekto rengimo pagrindas.  
Sprendimo tikslas: 
Siūloma patvirtinti Magistralinių dujotiekių ir uždarymo įtaisų bei kitos susijusios infrastruktūros teritorijoje prie Taikos g., Pajiešmenių k., Pasvalio r. sav., inžinerinės infrastruktūros vystymo specialųjį planą, kurio tikslas – patvirtinti Valstybinės teritorijų planavimo ir statybos inspekcijos prie Aplinkos ministerijos 2022 m. vasario 8 d. teritorijų planavimo dokumento patikrinimo aktą Nr. REG211208 „Magistralinių dujotiekių ir uždarymo įtaisų bei kitos susijusios infrastruktūros, teritorijoje prie Taikos g., Pajiešmenių k., Pasvalio r. sav., inžinerinės infrastruktūros vystymo specialųjį planą“.  
2. Sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai.  
	Pasvalio rajono savivaldybės tarybai 2020 m. rugpjūčio 26 d. priėmus sprendimą Nr. T1-159 „Dėl magistralinių dujotiekių ir uždarymo įtaisų bei kitos susijusios infrastruktūros teritorijoje prie Taikos g., Pajiešmenių k., Pasvalio r. sav., inžinerinės infrastruktūros vystymo specialiojo plano parengimo“), buvo nuspręsta parengti specialųjį planą. 
	Atliktos šios teritorijų planavimo dokumentų rengimo procedūros:
·  įgyvendinta 2020 m. spalio 26 d. teritorijų planavimo proceso inicijavimo sutartis Nr. ASR-572;  
· patvirtinta planavimo darbų programa 2020 m. rugsėjo 18 d. įsakymu Nr. DV-579 „Dėl magistralinių dujotiekių ir uždarymo įtaisų bei kitos susijusios infrastruktūros teritorijoje prie Taikos g., Pajiešmenių k., Pasvalio r. sav., inžinerinės infrastruktūros vystymo specialiojo plano darbų programos patvirtinimo“. 
· Valstybinės teritorijų planavimo ir statybos inspekcijos sistemoje (TPDRIS) 2020 m. gruodžio 15 d. buvo pradėtas dokumento rengimas (kortelės TPD Nr. S-VT-67-20-648). Atliktos teritorijų planavimo dokumentų rengimo procedūros teisės aktų nustatyta tvarka.
Projekte buvo įgyvendinti uždaviniai: 
Magistralinio dujotiekio (toliau – MD) uždarymo įtaiso pakeitimas ir prijungimas prie nuotolinio valdymo sistemos SCADA projekto įgyvendinimui (uždarymo įtaiso iškėlimas į naują vietą);
Nustatytos teritorijos (žemės juostos ar plotai), reikalingos esamų MD rekonstravimo darbų (įskaitant rezervuojamas teritorijas uždarymo įtaisų aikštelei, reikalingų inžinerinių tinklų prijungimui, privažiavimo keliui prie rekonstruoto uždarymo įtaiso) atlikimui, sąlygojant racionalų žemės naudojimą objekto rekonstravimo ir / ar eksploatacijos metu;
Numatytos (pakeisti (naujas ir (arba) papildomas ir (arba) panaikinti)) specialiosios žemės naudojimo sąlygos, suprojektuoti ir nustatyti reikalingi servitutai (inžineriniams tinklams, privažiavimo keliui prie rekonstruoto uždarymo įtaiso), teritorijos naudojimo, tvarkymo, apsaugos ir veiklos plėtojimo toje teritorijoje sąlygos ir kiti reikalavimai. 
Išduotas 2022 m. vasario 8 d. teritorijų planavimo dokumento patikrinimo Aktas Nr. REG211208
3. Kokios siūlomos naujos teisinio reguliavimo nuostatos ir kokių rezultatų laukiama.   
Priėmus sprendimo  projektą, neigiamų pasekmių nenumatoma. 
4. Skaičiavimai, išlaidų sąmatos, finansavimo šaltiniai.  
Nereikia.
5. Numatomo teisinio reguliavimo poveikio vertinimo rezultatai (jeigu rengiant sprendimo projektą toks vertinimas turi būti atliktas ir jo rezultatai nepateikiami atskiru dokumentu), galimos neigiamos priimto sprendimo pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta. 
Nenumatoma.
6. Jeigu sprendimui įgyvendinti reikia įgyvendinamųjų teisės aktų, – kas ir kada juos turėtų priimti.
Nereikia.
7. Sprendimo projekto antikorupcinis vertinimas. 
Neatliekamas
8.  Sprendimo projekto iniciatoriai ir asmuo atsakingas už sprendimo vykdymo kontrolę.
Iniciatorius – AB „Amber Grid“, asmuo, atsakingas už vykdymo kontrolę – Pasvalio rajono savivaldybės administracija.


Vietinio ūkio ir plėtros skyriaus vyriausioji specialistė					Zina Masilionytė
(Savivaldybės vyriausioji architektė)                                                            


