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Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 103 straipsnio 5 dalimi, 16 straipsnio 2 dalies 41 punktu, 18 straipsnio 1 dalimi, Lietuvos Respublikos strateginio valdymo įstatymu, įgyvendindama Strateginio valdymo metodiką, patvirtintą Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2021 m. balandžio 28 d. nutarimu Nr. 292 „Dėl Lietuvos Respublikos strateginio valdymo įstatymo, Lietuvos Respublikos regioninės plėtros įstatymo 4 straipsnio 3 ir 5 dalių, 7 straipsnio 1 ir 4 dalių ir Lietuvos Respublikos biudžeto sandaros įstatymo 141 straipsnio 3 dalies įgyvendinimo“, Pasvalio rajono savivaldybės taryba nusprendžia:
Pakeisti Pasvalio rajono savivaldybės strateginio planavimo organizavimo tvarkos aprašą, patvirtintą Pasvalio rajono savivaldybės tarybos 2014 m. spalio 22 d. sprendimu Nr. T1-199 „Dėl Pasvalio rajono savivaldybės strateginio planavimo organizavimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ (Pasvalio rajono savivaldybės tarybos 2022 m. vasario 23 d. sprendimo Nr. T1-26 redakcija) (toliau – Aprašas):
1. pakeisti Aprašo 4 punktą ir jį išdėstyti taip:
„4. Savivaldybės strateginio planavimo sistemą sudaro programavimo ir veiklos lygmens strateginio planavimo dokumentai (toliau – planavimo dokumentai), strateginio planavimo sistemos dalyviai, atsakingi už planavimo dokumentų parengimą, tvirtinimą ir įgyvendinimą, vertinimą, keitimą ir atsiskaitymą už šių dokumentų įgyvendinimo pasiektus rezultatus ir jų viešinimą. Savivaldybės planavimo dokumentų rengimą, įgyvendinimą, stebėseną, vertinimą ir ataskaitų rengimą organizuoja Savivaldybės administracijos direktorius. Savivaldybė gali pasitelkti išorės ekspertus Savivaldybės planavimo dokumentams rengti.“
2. pakeisti Aprašo 9 punktą ir jį išdėstyti taip:
„9. SPP yra ilgesnio laikotarpio (4–10 metų) programavimo lygmens, kuris yra Savivaldybės bendruomenės, socialinių partnerių ir politinių partijų susitarimas dėl rajono ilgalaikės vizijos, ilgalaikių prioritetų, jų įgyvendinimo krypčių ir siekiamos pažangos rodiklių, rengiamas atsižvelgiant į RPPl. Kiti Savivaldybėje rengiami planavimo dokumentai turi būti suderinti su SPP nuostatomis. SPP įgyvendinimą, stebėseną, vertinimą ir ataskaitų rengimą organizuoja Savivaldybės administracijos direktorius.“
3. pripažinti netekusiu galios Aprašo 17 punktą.
4. pripažinti netekusiu galios Aprašo 32 punktą.
Sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.
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1. Sprendimo projekto rengimo pagrindas.
Pasvalio rajono savivaldybėje strateginio planavimo procesas yra vykdomas vadovaujantis Pasvalio rajono savivaldybės strateginio planavimo organizavimo tvarkos aprašu, patvirtintu Savivaldybės tarybos 2014 m. spalio 22 d. sprendimu Nr. T1-199 „Dėl Pasvalio rajono savivaldybės strateginio planavimo organizavimo tvarkos aprašo patvirtinimo“. 2022 m. sausio 1 d. įsigaliojus Lietuvos Respublikos strateginio valdymo įstatymo Nr. XIII-3096 pakeitimo įstatymui, atsižvelgus į Strateginio valdymo įstatymo 22 straipsnio 3 dalį, Pasvalio rajono savivaldybės strateginio planavimo organizavimo tvarkos aprašas tapo keistinas.
2. Sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai.
Sprendimo tikslas – patikslinti ir patvirtinti Pasvalio rajono savivaldybės strateginio planavimo organizavimo tvarkos aprašą.
Sprendimo uždaviniai – savivaldybės administracija kasmet rengia trimetį strateginį veiklos planą, kuriame aprašomos programos, nurodant programų tikslus, uždavinius, priemones ir asignavimus bei vertinimo kriterijus. Atsižvelgiant į patvirtintus savivaldybės strateginio planavimo dokumentus rengiamas savivaldybės biudžetas ir kitų finansavimo šaltinių sąmatos. Savivaldybės strateginis veiklos planas yra savivaldybės strateginį plėtros planą patikslinantis dokumentas. Įgyvendinant įstatymo nuostatas, yra labai svarbu užtikrinti, kad savivaldybės biudžeto asignavimai būtų planuojami savivaldybės strateginio veiklos plano programoms įgyvendinti. Pagal patvirtintą strateginį veiklos planą rengiami Pasvalio rajono savivaldybės administracijos, seniūnijų ir savivaldybės biudžetinių įstaigų metiniai veiklos planai.
3. Kokios siūlomos naujos teisinio reguliavimo nuostatos ir kokių rezultatų laukiama.
Priimtas sprendimo projektas įtakos kriminogeninei situacijai ir korupcijai neturės. 
Atnaujintas Pasvalio rajono savivaldybės strateginio planavimo organizavimo tvarkos aprašas padės atnaujinti ir rengti strateginio planavimo dokumentus vadovaujantis aktualiomis teisės aktų redakcijomis.
4. Skaičiavimai, išlaidų sąmatos, finansavimo šaltiniai.  
Sprendimo projektui įgyvendinti papildomos lėšos nereikalingos.
5. Numatomo teisinio reguliavimo poveikio vertinimo rezultatai (jeigu rengiant sprendimo projektą toks vertinimas turi būti atliktas ir jo rezultatai nepateikiami atskiru dokumentu), galimos neigiamos priimto sprendimo pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta.
Numatomo teisinio reguliavimo teigiamos pasekmės aptartos šio aiškinamojo rašto 2 dalyje. Priėmus sprendimo projektą, neigiamų pasekmių nenumatoma.
6. Jeigu sprendimui  įgyvendinti reikia įgyvendinamųjų teisės aktų, – kas ir kada juos turėtų priimti. 
Priimti papildomų teisės aktų nereikia.
7. Sprendimo projekto antikorupcinis vertinimas.
Teisės akto projektas antikorupciniam vertinimui neteikiamas.
8. Sprendimo projekto iniciatoriai ir asmuo atsakingas už sprendimo vykdymo kontrolę.
Strateginio planavimo ir investicijų skyriaus vyriausioji specialistė Monika Butaitienė.
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