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PASVALIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS
DĖL PASVALIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2015 M. VASARIO 19 D. SPRENDIMO NR. T1-30 „DĖL PAGALBOS Į NAMUS PASLAUGŲ ORGANIZAVIMO IR TEIKIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2022 m. lapkričio    d. Nr. T1-
Pasvalys

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, vykdydama Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2022 m. birželio 29 d. nutarimą Nr. 672 „Dėl Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2006 m. birželio 14 d. nutarimo Nr. 583 „Dėl Mokėjimo už socialines paslaugas tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimo“, Pasvalio rajono savivaldybės taryba nusprendžia: 
[bookmark: _Hlk55382536]1. Pakeisti Pagalbos į namus paslaugų organizavimo ir teikimo tvarkos aprašą, patvirtintą Pasvalio rajono savivaldybės tarybos 2015 m. vasario 19 d. sprendimu Nr. T1-30 „Dėl pagalbos į namus paslaugų organizavimo ir teikimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ (su visais aktualiais pakeitimais) (toliau – Aprašas): 
1.1. Pakeisti Aprašo 11 punktą ir jį išdėstyti taip:
„11. Pagalbos į namus paslaugas administruoja Savivaldybės administracijos Socialinės paramos ir sveikatos Skyrius (toliau – Skyrius). Šių paslaugų teikimą organizuoja ir koordinuoja Paslaugų centro pagalbos namuose padalinio vadovas (toliau – Padalinio vadovas) vadovaudamasis šiuo Aprašu ir Paslaugų centro direktoriaus nustatyta pagalbos į namus paslaugų teikimo tvarka.“;
[bookmark: _Hlk118117354]1.2. Pakeisti Aprašo 21 punktą ir jį išdėstyti taip:
            „21. Pagalbos į namus paslaugos pradedamos teikti sudarius Pagalbos į namus paslaugų teikimo ir apmokėjimo sutartį (toliau – Sutartis) tarp Paslaugų gavėjo ir Paslaugų centro. Sutarties formą įsakymu tvirtina Paslaugų centro direktorius.“;
1.3. Pakeisti Aprašo 35 punktą ir jį išdėstyti taip:
[bookmark: _Hlk117685723][bookmark: _Hlk117685350]            „35. Mokėjimo dydis Paslaugų gavėjui apskaičiuojamas individualiai, atsižvelgiant į Paslaugų gavėjo pajamų dydį, pagalbos į namus 1 val. įkainį, paslaugos teikimo trukmę (val.) per mėnesį. Mokestį apskaičiuoja Padalinio vadovas. Asmens (šeimos) mokėjimo už paslaugas skaičiavimo pažyma atspausdinama iš SPIS duomenų bazės ir pateikiama Paslaugų gavėjui susipažinti pasirašytinai.“;
1.4. Pakeisti Aprašo 38 punktą ir jį išdėstyti taip:
„38. Pasikeitus Paslaugų gavėjo pajamoms, pagalbos į namus 1 val. įkainiui, Padalinio vadovas iš naujo įvertina asmens finansines galimybes mokėti už pagalbos į namus paslaugas, perskaičiuoja mokestį, informuoja Paslaugų gavėją pateikdamas pasirašymui Asmens (šeimos) mokėjimo už paslaugas skaičiavimo pažymą iš SPIS duomenų bazės.“;
1.5. Pripažinti netekusius galios Aprašo 2 priedą „Pagalbos į namus paslaugų teikimo ir apmokėjimo sutartis“.
2. Nustatyti, kad šis sprendimas skelbiamas Teisės aktų registre ir Pasvalio rajono savivaldybės interneto tinklalapyje www.pasvalys.lt.
Sprendimas gali būti skundžiamas Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.

Savivaldybės meras                                                                                           

Parengė
Socialinės paramos ir sveikatos skyriaus 
vyriausioji specialistė Marina Jankauskienė, 2022-11-04, Suderinta DVS Nr. RTS-234
asvalio rajono savivaldybės tarybai


AIŠKINAMASIS RAŠTAS


DĖL PASVALIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2015 M. VASARIO 19 D. SPRENDIMO NR. T1-30 „DĖL PAGALBOS Į NAMUS PASLAUGŲ ORGANIZAVIMO IR TEIKIMO TVARKOS APRAŠO PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO


2022 m. lapkričio 4 d.
Pasvalys

1. Sprendimo projekto rengimo pagrindas. 
Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2022 m. birželio 29 d. nutarimas Nr. 672 „Dėl Lietuvos 
Respublikos Vyriausybės 2006 m. birželio 14 d. nutarimo Nr. 583 „Dėl Mokėjimo už socialines paslaugas tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimo“. 
2. Sprendimo projekto tikslai ir uždaviniai. 
[bookmark: _Hlk118441142]Iš dalies pakeisti Pagalbos į namus paslaugų organizavimo ir teikimo tvarkos aprašą, patvirtintą Pasvalio rajono savivaldybės tarybos 2015 m. vasario 19 d. sprendimu Nr. T1-30 „Dėl pagalbos į namus paslaugų organizavimo ir teikimo tvarkos aprašo patvirtinimo“.
3. Kokios siūlomos naujos teisinio reguliavimo nuostatos ir kokių rezultatų laukiama. 	Pagalbos į namus paslaugų organizavimo ir teikimo tvarkos aprašas atitiks Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2022-06-29 nutarimo Nr. 672 „Dėl Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2006 m. birželio 14 d. nutarimo Nr. 583 „Dėl Mokėjimo už socialines paslaugas tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimo“ nuostatas dėl sutarčių sudarymo, informacijos apie apskaičiuoto asmens (šeimos) mokėjimo už socialines paslaugas dydžio (pinigine išraiška)  pateikimo paslaugos gavėjui.  
Pagalbos į namus paslaugos teikėjas – Pasvalio socialinių paslaugų centras 2022 m. lapkričio 4 d. raštu Nr. 2-647 „Dėl Pasvalio rajono savivaldybės tarybos 2015 m. vasario 19 d. sprendimo Nr. T1-30 „Dėl pagalbos į namus paslaugų organizavimo ir teikimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimo“ pritarė siūlomiems pakeitimams.
4. Skaičiavimai, išlaidų sąmatos, finansavimo šaltiniai. Nereikia.
5. Numatomo teisinio reguliavimo poveikio vertinimo rezultatai (jeigu rengiant sprendimo projektą toks vertinimas turi būti atliktas ir jo rezultatai nepateikiami atskiru dokumentu), galimos neigiamos priimto sprendimo pasekmės ir kokių priemonių reikėtų imtis, kad tokių pasekmių būtų išvengta. 
Sprendimo projekto atskiras vertinimas neatliekamas, rezultatai nepateikiami atskiru dokumentu. Neigiamos pasekmės nenumatomos. 
6. Jeigu sprendimui įgyvendinti reikia įgyvendinamųjų teisės aktų, – kas ir kada juos turėtų priimti. Nereikia.
7. Sprendimo projekto antikorupcinis vertinimas. Atliekamas. 
8. Sprendimo projekto iniciatoriai ir asmuo atsakingas už sprendimo vykdymo kontrolę.
Savivaldybės administracijos Socialinės paramos ir sveikatos skyrius, už sprendimo vykdymo kontrolę atsakinga vyriausioji specialistė Marina Jankauskienė.




Socialinės paramos ir sveikatos skyriaus vyriausioji specialistė                      Marina Jankauskienė




