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2023-01-13 Nr. 77			Pasvalio rajono savivaldybės tarybai

Brangūs mūsų draugai iš Pasvalio!

Liubaro miesto taryba, atstovaujama miesto vadovo, – deputatų, vykdomojo komiteto, visos bendruomenės vardu – reiškia nuoširdžiausią padėką Pasvalio rajono gyventojams, Pasvalio rajono savivaldybės tarybai, valdžios ir verslo atstovams už neįkainojamą indėlį ir paramą palaikant mūsų tautą sunkiu valstybei metu. Labai gera žinoti, kad ukrainiečiai turi brolišką lietuvių tautą, kuri palaiko mūsų valstybės gyvavimą, sveikatą ir gerovę ypač žiaurios ir neteisėtos Rusijos karinės agresijos akivaizdoje. 
Dėkojame už nuoširdų palaikymą ir supratimą, neįkainojamą paramą mūsų bendruomenei, už tai, kad nelikote nuošalyje. Suteikdami paramą, jūs suteikėte ne tiktai materialines vertybes, bet dovanojate viltį ir sustiprinate tikėjimą pergale ir geresniu gyvenimu be karo. Kol yra tokie žmonės, gyvens ir mūsų tauta.
Norime pranešti, kad 2023 m. sausio 11 d. Liubaro miesto taryba priėmė sprendimą Nr. 941 „Dėl draugystės ir bendradarbiavimo sutarties tarp Pasvalio ir Liubaro sudarymo“, kad toliau vystytume mūsų draugystę.
Dar kartą dėkojame Jums už palaikymą ir Jūsų nuoširdumą. Tegul Jūsų gerumas ir dosnumas grįžta Jums su kaupu. Taikos ir klestėjimo Jūsų bendruomenei, Jūsų valstybei.
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