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[bookmark: _GoBack]Kaip pranešti apie kliūtis ir pažaidas valstybinės reikšmės keliuose?
Vairuotojams kartais tenka susidurti su įvairiomis kliūtimis ir pažaidomis keliuose, kurios kelia grėsmę jų pačių ir kitų eismo dalyvių saugumui. Nors kelininkai deda maksimalias pastangas, siekdami užtikrinti savalaikę kelių priežiūrą, pavojingos išdaužos, kelio deformacijos, užtvindyti ruožai ar kitos kliūtys gali susidaryti itin greitai. Siekiant užtikrinti saugumą visiems eismo dalyviams, AB „Kelių priežiūra“ ragina nedelsiant pranešti apie pastebėtas kliūtis ir primena, kaip galima tai padaryti.
Galimybė informuoti telefonu
Gyventojai ir vairuotojai apie pavojingas išdaužas, pažaidas ar kitas kliūtis, keliančias pavojų eismo saugumui, kviečiami informuoti trumpuoju telefono numeriu 1871. Skambučio kaina – 0,12 Eur/min. Telia ir Tele2 tinkluose, 0,15 Eur/min. Bitės tinkle. 
Dar vienas būdas – skambinti numeriu +370 5 232 9600. Šiuo atveju skambučių kainos priklauso nuo pasirinkto operatoriaus plano. Svarbu paminėti, kad skambučio kaina skirta telefono linijos palaikymo, operatorių teikiamų paslaugų, skambučių apdorojimo paslaugoms įgyvendinti. Tai padeda užtikrinti, kad į gautus pranešimus būtų reaguojama sklandžiai ir operatyviai.
Pateikti informaciją nemokamai – net kelios alternatyvos
Gyventojų patogumui bendrovė „Kelių priežiūra“ taip pat suteikia galimybę nemokamai užpildyti pranešimo formą internetinėje svetainėje keliuprieziura.lt. Šis būdas yra ypač patogus tiems, kurie nori išsamiai ir operatyviai perduoti informaciją apie valstybinės reikšmės kelių dangos pažeidimus ar kitas kliūtis.
Be to, neseniai bendrovė pristatė ir integraciją su populiaria navigacine programėle „Waze“. Šiuo atveju vairuotojų pažymimos kliūtys keliuose patenka ir į kelininkų darbų organizavimo sistemą, kur yra peržiūrimos, įvertinamos ir, esant poreikiui – nedelsiant šalinamos.
Svarbu pažymėti, kad kiekvienos kelio pažaidos ir kliūties pavojingumas yra vertinamas pagal nustatytus kelių priežiūros normatyvus. Tai reiškia, kad nepaisant to, kada pateiktas pranešimas, AB „Kelių priežiūra“ specialistai atidžiai vertina kliūčių, pažaidų ribines reikšmes ir kitus aspektus.
Nustačius, kad kliūtis kelia didelį pavojų ar trukdo saugiam eismui, arba pažaida yra pasiekusi ar viršija ribines reikšmes, kelių priežiūros darbai organizuojami nedelsiant. 
Gyventojams gali pasirodyti, kad kelininkai neketina atvykti ir skubiai sutvarkyti susidariusių deformacijų keliuose, tačiau kai kuriais atvejais reikalingi kur kas kompleksiškesni sprendimai, siekiant deformacijas pašalinti. Patikinama, kad kiekvienas pranešimas yra vertinamas ir tikrinamas, nepaisant to, kokiu būdu jo sulaukta. 
Saugumo keliuose užtikrinimas – tarp strateginių krypčių
Nors kelininkai patruliuoja valstybinės reikšmės keliuose pagal nustatytą periodiškumą, vairuotojai kiekvieną dieną susiduria su įvairiomis situacijomis keliuose, todėl kartais taip pat žino, kuriose vietose būtina imtis skubių veiksmų. 
Kiekviena iš minėtų galimybių sukurta tam, kad būtų galima užtikrinti operatyvų bendradarbiavimą tarp vairuotojų bei gyventojų ir kelių priežiūros specialistų. Visi eismo dalyviai yra tarsi papildomos „akys“ keliuose, kurios gali prisidėti ne tik prie efektyvesnės kelių priežiūros organizavimo, bet ir saugumo valstybinės reikšmės keliuose užtikrinimo. Kelininkai pabrėžia, kad vienu metu būti visur ir pastebėti kiekvieną kelio pažaidą nėra įmanoma, todėl bendrovė siekia kooperacijos su visais eismo dalyviais. 
AB „Kelių priežiūra“ yra atsakinga už 21 500 km valstybinės reikšmės kelių visoje Lietuvoje. Darbai yra organizuojami, vadovaujantis Kelių priežiūros vadovu bei patvirtintais normatyvais.
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